

Στον δρόμο για τον συμβιβασμό

ΠΟΛΙΤΙΚΗ



Μάθιου Νίμιτς



Ζόραν Ζάεφ



μήνυμα

Η Αθήνα προειδοποιεί ότι δεν πρέπει να υλοποιηθεί η προεκλογική δέσμευση των πολιτικών ηγετών της γειτονικής χώρας και να πραγματοποιηθεί δημοψήφισμα για την έγκριση της συμφωνίας, εκτιμώντας πως αυτή θα απορριφθεί από την πλειοψηφία των πολιτών. «Δεν έχει νόημα η διαπραγμάτευση αν κάνετε δημοψήφισμα», διαμνύει η ελληνική κυβέρνηση

Ο Π. Καμμένος, στη σύσκεψη της περασμένης Πέμπτης, έκανε ουσιαστικά βήματα προς τα πίσω σε σχέση με την αρχική αδιάλλακτη θέση του, αναφερόμενος στη Σύνοδο του Βουκουρεστίου και συνεπώς στη σημερινή θέση αρχής της κυβέρνησης του Αλ. Τσίπρα (μέλος της τότε κυβέρνησης Καραμανλή υπήρξε άλλωστε και ο νυν υπουργός Αμυνας), ενώ έμφαση για μία ακόμη φορά έδωσε στην ανάγκη να μην υπάρξει στη συμφωνία «το ελληνικό όνομα "Μακεδονία"». Ο Π. Καμμένος με αυτή τη θέση δείχνει έτοιμος να συμφωνήσει σε ονομασία με σλαβικούς χαρακτήρες, όπως π.χ. το όνομα «Nova Macedonia», ή σε σύνθετη ονομασία όπου θα υπάρχει αμετάφραστη η ελληνική λέξη «Μακεδονία», όπως π.χ. με τη λέξη «Macedonski».

«Δεν πρόκειται φυσικά να ριξω την κυβέρνηση για το Σκοπιανό», φέρεται να είπε στη σύσκεψη ο υπουργός Αμυνας, που εξέφρασε και δημοσίως την πλήρη στήριξή του στη διαπρα-

ΚΑΜΜΕΝΟΣ

Ο Π. Καμμένος δείχνει έτοιμος να συμφωνήσει σε ονομασία με σλαβικούς χαρακτήρες, όπως π.χ. το όνομα «Nova Macedonia», ή σε σύνθετη ονομασία όπου θα υπάρχει αμετάφραστη η ελληνική λέξη «Μακεδονία», όπως π.χ. με τη λέξη «Macedonski»

ματευτική τακτική και την εμπιστοσύνη του στο πρόσωπο του Ν. Κοτζιά, όπως άλλωστε έπραξε και ο πρωθυπουργός Αλ. Τσίπρας. Ο Ν. Κοτζιάς, μάλιστα, φέρεται να δηλώνει ότι η κυβέρνηση δεν πρόκειται να πέσει - και γιατί έχει την πλειοψηφία στη Βουλή, αλλά και γιατί θα έχει την πλειοψηφία αυτή ακόμα και χωρίς τον Π. Καμμένο.

Κυβερνητικά στελέχη, παρά την ανησυχία για τη μη ύπαρξη πλειοψηφίας, εκτιμούν ότι αυτή τελικά θα επιτευχθεί, ακόμα και χωρίς τη συμφωνία του Π. Καμμένου και των Ανεξάρτητων Ελλήνων. Στον ΣΥΡΙΖΑ εκτιμούν ότι, αν δεν υπάρξει κομματική πειθαρχία, και κυρίως αν υπάρχουν δυνάμεις της αντιπολίτευσης που θα στηρίξουν τη συμφωνία που θα έρθει στη Βουλή, ενδέχεται τουλάχιστον δύο βουλευτές «πασσοκογενείς», όπως αναφέρουν- να μην υπερψηφίσουν τη συμφωνία. Ταυτόχρονα, όμως, εκτιμούν ότι με τις αποχές που θα υπάρξουν και με τις ψήφους κάποιων βουλευτών της Κεντροαριστεράς (ανεξαρτήτως της στάσης που θα κρατήσει η ηγεσία του κόμματός τους), αλλά και ανεξάρτητων βουλευτών, θα υπάρξει πιθανότητα και απόλυτη πλειοψηφία. Ακόμα, πάντως, και αν καταψηφιστεί η συμφωνία, η κυβέρνηση θα επιρρίψει ευθύνες στην αντιπολίτευση και σε καμία περίπτωση δεν πρόκειται να παραιτηθεί, ενώ, αν υποβληθεί πρόταση μομφής, θεωρείται βέβαιο ότι δεν θα συγκεντρώσει

151 ψήφους που απαιτούνται, προκειμένου να οδηγηθεί η χώρα στις κάλπες. Το Μαξίμου, άλλωστε, εκτιμά ότι το μεγάλο πρόβλημα, εφόσον έρθει πρόταση στη Βουλή για το όνομα, θα το έχει η αξιωματική αντιπολίτευση, ενώ κατηγορεί τον Κυρ. Μητσοτάκη ότι γίνεται «όμηρος» του Αντώνη Σαμαρά.

Ο Αλ. Τσίπρας αναμένεται να συναντηθεί με τον ομόλογό του της ΠΓΔΜ Ζόραν Ζάεφ, μόνο εφόσον είναι έτοιμοι να επιλύσουν μικρές διαφορές και να ανακοινώσουν συμφωνία στο ονοματολογικό, ενώ ούτε ο Ν. Κοτζιάς αναμένεται να συναντηθεί με τον υπουργό Εξωτερικών των Σκοπίων Νικόλα Ντιμιτρόφ, εάν δεν έχει υπάρξει ουσιαστική πρόοδος στη διαπραγμάτευση και προοπτικές επίλυσης των προβλημάτων. Ο Έλληνας πρωθυπουργός, πάντως, εφόσον βρεθεί στη Σύνοδο του Νταβός στα τέλη Ιανουαρίου, δεν αποκλείεται να έχει παρασκευασμένη συνάντηση με τον Ζ. Ζάεφ.

Τα Σκόπια γίνονται δεκτά στον ΟΗΕ με το όνομα FYROM. Ο Ανδρέας Παπανδρέου αρνείται νέα Σύσκεψη Πολιτικών Αρχηγών

13.2.1993

ΑΠΡΙΛΙΟΣ

13.6.1993

30.6.1993

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 1994

13.9.1995

2-4 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2008

Ο Κωνσταντίνος Μητσοτάκης φέρεται να δηλώνει σε Έλληνες δημοσιογράφους πως το όνομα των Σκοπίων δεν έχει τόσο σημασία και πως σε δέκα χρόνια δεν θα το θυμάται κανείς

Πραγματοποιείται η τρίτη Σύσκεψη Πολιτικών Αρχηγών υπό τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, με το ΚΚΕ να εκφράζει και πάλι τη διαφωνία του

Ο Αντώνης Σαμαράς αποχωρεί από τη Ν.Δ. και ιδρύει την Πολιτική Ανοιξη. Λίγο μετά ο Δημήτρης Σταμάτης ανακοινώνει την παραίτησή του από βουλευτής και προσχωρεί στην ΠΟΛΑΝ, ενώ αρχές Σεπτεμβρίου ο Στέφανος Στεφανόπουλος ανεξαρτητοποιείται από τη Ν.Δ. και η τότε κυβέρνηση μένει με 151 βουλευτές

Υπογράφεται στη Νέα Υόρκη η ενδιάμεση συμφωνία

Ο Κώστας Καραμανλής θέτει βέτο στην ένταξη των Σκοπίων στο ΝΑΤΟ. Η ελληνική θέση είναι σύνθετη ονομασία με γεωγραφικό προσδιορισμό που θα ισχύει έναντι όλων